1.Stan skupienia ciata zalezy od gestosci (upakowania) w nim atomdw lub czgsteczek.
2.Najgesciej czasteczki upakowane sg w ciatach statych, a najrzadziej w gazach.
3.Znamy 4 stany skupienia ciat:

-state

-ciecze(ptyny)

-gazy

-plazma.

4 Wtasciwosci ciat statych:

-majg okreslony ksztatt

-s3: kowalne, sprezyste, sztywne, tamliwe, kruche
-przewodzg prad.

5.Wtasciwosi cieczy:

-przybierajg ksztatt naczynia

-mato Scisliwe

-w wiekszosci bezbarwne

-powierzchnia cieczy dazy do zachowania poziomu
-niektére przewodzg prad elektryczny (elektrolity)
-niektore majg smak.

6.Wtasciwosci gazéw:

-$cisliwe (mozna je sprezyc)

-zajmujg kazdg wolng powierzchnie

-nie przewodzg pradu elektrycznego

-z reguty bezbarwne

-niektére majg zapach.



